
COMUNE DI COLOGNO AL SERIO 
PROVINCIA DI BERGAMO 

 
COMMISSIONE  MENSA A.S. 2024/2025 

 
 

Verbale n.  1 - Seduta del 03.12.2024 – h. 16.30 
 
OGGETTO:  verifica generale del servizio. 
 
per la trattazione dell’ordine del giorno in oggetto, si è riunita, previa regolare convocazione, la  Commissione 
mensa. All’appello risultano presenti: 
 

Nr NOMINATIVO PRESENTE ASSENTE 

01 Chiara Drago – Sindaca con delega alla P.I. 
 

x  

02 Dirigente Scolastico Istituto comprensivo 
 

 x 

03 Rappresentante ATS – ufficio periferico SIAN 
 

- _____________________ 
 

 x 

04 Rappresentante Ditta PUNTO RISTORAZIONE – Gorle – 
 

- Mura Martina 
- Bonomi Ivan  

 
 
              X 
              x 

 

05 DOCENTI: 

- LARA TRAINA 

- MUSCOLINO GIUSEPPINA 

 
X 
 
 
x 

 

   

06 GENITORI: 

- DRAGO ERIKA 

- BARALDI FEDERICA 

 
 

X 
 
x 

 

 TOTALE 7 2 

 

Presiede la Sindaca con delega alla Pubblica Istruzione dr.ssa Chiara Drago 

Verbalizza: dr.ssa mag.lis Lidia Ghilardi



Introduce il Sindaco salutando i presenti e dando la parola alle insegnanti. 
 
Insegnante Traina: l’inizio di anno ha necessitato di qualche aggiustamento per questioni logistiche/organizzative, 
causa doppio turno. Ora la situazione si è però normalizzata 
Da parte dei bambini le portate più gradite sono le solite:  pasta al ragù e pasta in bianco, carne e il pesce è ben 
accettato. Ovviamente pizza e ravioli sono molto graditi, così come la frutta. 
Resta il solito problema dei legumi e delle verdure, che per i bambini rappresentano una fatica. Spesso purtroppo 
vengono buttati, come conferma anche l’insegnante Muscolino. 
 
Sindaco: chiede per quale ragione da 3 anni non viene presa in considerazione la proposta di educazione alimentare 
della dietista  Madaschi della Ditta Punto Ristorazione, proposta che fra l’altro è gratuita.  
 
Insegnante Traina: verificherà con le colleghe rispetto alla proposta della dietista Madaschi. Rispetto ai legumi sono 
state utilizzate diverse strategie per cercare di invogliare i bambini a mangiarli. E’ migliorato il rapporto con le 
lenticchie, mentre è tuttora difficoltoso con i piselli. 
 
Genitore Drago Erika:  ha effettuato un assaggio sia presso la scuola dell’infanzia che presso la scuola primaria e 
conferma che i legumi più graditi sono le lenticchie.  Sottolinea la gentilezza e garbatezza di tutto il personale della 
Ditta e delle insegnanti, così come che sia il cibo che gli ambienti sono buoni. 
 
Annotazioni varie emerse durante l’incontro: 

- Possibilità di avere la mousse di frutta almeno una volta a settimana quando vi sono difficoltà a trovare la 
frutta matura al punto giusto per una questione di stagionalità; 

- Alcuni docenti hanno richiesto se è possibile aiutare nella distribuzione dei pasti: non vi sono restrizioni 
purché non vi sia manipolazione del cibo. Non è invece possibile in caso di diete speciali, per una questione 
di responsabilità; 

- Si chiede di verificare con le Cooperative di appartenenza la questione diritto al buono pasto per il personale 
educativo. 

- E’ stato concordato con le referenti del centro cottura un monitoraggio per verificare il porzionamento delle 
verdure e relative quantità, anche per evitare sprechi; 

- Verificare se si può sostituire il cavolfiore con altre verdure più gradite (carote/fagiolini). 
 
Non avendo altro da discutere alle 17.35 la riunione termina.  


